Sujet de Révision

A 16 Mars 2014
F.exp + conique + espace+ lecture graphique

> Exercice 1:

Soit f la fonction définie sur R par: f(X)= 4+e™*
On désigne par I'la courbe représentative de f dans un repére orthonormé (OT])
1. a. Montrer que f est une bijection de R sur |2,+<9|
b. Expliciter f~'(x) pour tout xe ]2, .

c. Tracer I".
d. Calculer le volume du solide engendré par la rotation autour de I'axe (O ;1) de la surface délimitée

dans le plan P par 'axe (O;]), la droite d’équation x =1 et la courbe T"_

2. Pour tout xe |2,+<[, on pose g(x)= J‘:n{xzq‘”\M +e'dt.

a. Montrer que g est dérivable sur ]2,+< et que pour toutxe |2 +e[ , g(X) =————=——

b. En déduire g(x) pour tout X & |2, +co[.

c. Calculer alors I'aire de la partie du plan limitée par la courbe I' et les droites d’équations
x=0,x=1ety=0.

> Exercice 2:

On considére les fonctions f et g définies sur R par: f(x)= (&*+e™ +1) et g(x)= 2(e* —e7)
On donne les tableaux de variaticns suivants :

X —oo +oo X —oo 0 oo
+ - 0 +
too +oo +oo
? ?
e 3
Tableau 1 Tableau 2

1. Préciser avec une bréve justification le tableau de variation de f et le tableau de variation de g.

2. Soit(o,ﬁ) un repére orthonormé du plan.
a. Montrer que 'ensemble I' des points M(x, y) tels que : 4x2-y2—8x—12 =0 est une hyperbole

dont on précisera le centre, l[es sommets, les foyers et les asymptotes.
b. Construire T".

3. pourtoutréel t, on considére dans Cléquation(E,) : 22-2(e' +e™ + )z +(e'+e™ +1f +4(e'-e™')* =0.
Résoudre dans C I'équation (E,) .
4. Pour tout réel t, on désigne par M, le point d’affixe z, =(e' +e™ + 1) +i2(e' ~e™).
a. Montrer que pourtout te R , M, e T .
b. préciser lensemble des points M, lorsque t décrit K.

c. Donner une équation de latangente & I' au point M, , .
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> Exercice 3:

L’espace est rapporté a un repére orthonarmé direct

(Ola;a'],o_k') -

Dans la figure ci-contre ABCD est un tétraédre

tel que OD=60I1+60J+60K

1. a. Préciser les coordonnées de chacun des ‘

points A, B, C et E.
b. Vérifier que AC A AB =0D.

¢. En déduire l'aire du triangle ABC.
d. Calculer le volume du tétraédre ABCD.
2. a. Donner une équation cartésienne du plan
P = (ABC) puis vérifier que le point E appartient a P.
b. Soit S I'ensemble des points M(x ,y, z) tels que :
x2+y?+z’ -2x -8y -62z+23=0.
Montrer que S est une sphére dont on précisera

le rayon et les coordonnees de son centre.
c. Montrer que S et P sont tangents en B.

3.

tel que : x'—liré '
: 5 Xt y

=—vy et z'—iz
2y ’

1
2

T

- -

L —

a. Montrer que f est une homothétie dont on précisera le centre et le rapport.
b. Montrer que f(S) et P sont tangents en un point dont on précisera les coordonnées.

> Exercice 4:

Dans I'annexe ci-joint :

I' est la courbe représentative, dans un repére orthonormé, d’'une fonction f définie sur

Lintervalle [0, +« [ et dérivable sur] 0, +c].

* Les points O, A et B appartient

* La droite (AC) esttangente a T

al.

enA.

* I admet une branche parabolique de direction L’axe des ordonnées au voisinage de + =,

1) Par une lecture graphique :

a) Déterminer (0}, f(2), f(2e),

b) Déterminer lim f(x) et lim
X+

c) Justifier que la restriction g de f a l'intervalle [2 , +-» [ admet une fonction réciproque g™ et

f'{2) et f'(2e)

f{x)

x—3Em

préciser I'ensemble de définition de g

2) On admet que g est définie par g(x) =x (1 +In2 - Inx ), pour tout x > 2.

m-:.-'-ikl' o |

Soit f 'application de I'espace dans lui-méme qui a tout point M(x, y, z) associe le point M(xX’, y', ")
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Bonne Révision

On désigne par C la courbe représentative de g et par C' celle de g* dans un repére orthonormé

i

(0, 1,])

du plan. Tracer les courbes C et C’

-+ -
3) Soit D la partie du plan limitée par les axes (0,1 )et(Q, j)etles courbesC et C

a) Hachurer D

e 2
b) Montrer que L gix)dx=e

c) Calculer 'aire de D.
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